

جهان نما

سفیر آمریکا در تل آویو:

روند عادی سازی روابط اسرائیل و عربستان پیچیده و دشوار شده است

سفیر ایالات متحده در اسرائیل جمعه گفت زمانی که در سپتامبر گذشته توسط جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا برای سمت خود نامزد شد، معتقد بود که به رساندن توافق عادی سازی روابط بین اسرائیل و عربستان سعودی به خط پایان کمک خواهد کرد. جک لیو در حالی که در اظهاراتی به روزنامه عبری زبان یدیعوت آحارونوت اذعان داشت که این نقشه‌ها به دلیل حمله جنبش حماس در هفت اکتبر ۲۰۲۳ دگرگون شدند، تاکید کرد هدفش غلبه بر بحران و بازگشت به مسیر اصلی است.

طبق نوشته روزنامه تایمز اسرائیل، وی درباره توافق احتمالی عادی سازی روابط عربستان و اسرائیل توضیح داد و گفت: به همین دلیل است که در وهله اول تصمیم گرفتم این موضع را لحاظ کنم و برای رهایی از این دوره تاریک وحشتناک باید چشم اندازی برای چیزی بهتر، پایدار و امن تر برای اسرائیل و منطقه داشت.

وی تاکید کرد: در پیچه برای دستیابی به توافق همچنان باز است، هر چند که با تشدید انتقاد ریاض از ادامه جنگ اسرائیل در غزه، به مرور زمان دشوارتر خواهد شد. لیو افزود: با گذشت زمان موضوع سخت تر می‌شود، اما من معتقدم اگر این منافع راهبردی (عادی سازی روابط) آمریکا، عربستان سعودی و اسرائیل در ۱۶ اکتبر بود، آن منفعت راهبردی در حال حاضر برای سه طرف نیز محسوب می‌شد.



سفیر آمریکا در اراضی اشغالی اعتراف کرد که دستیابی به توافق عادی سازی روابط با عربستان سعودی پس از هفت اکتبر بسیار دشوارتر خواهد بود. وی با تاکید بر اینکه هر گونه توافقی برای ایجاد مسیری به سوی دولت آینده فلسطین به تأیید اسرائیل نیاز دارد، اضافه کرد: «این توافق فوراً ایجاد نخواهد شد. وی ادامه داد: باید وارد فرآیندی شویم تا فراتر از اقیانوس پیش رو به این هدف دست یابد.

لیو مدعی شد که توافق عادی سازی روابط با عربستان سعودی ثبات منطقه‌ای بیشتری را برای اسرائیل فراهم می‌کند و همچنین شکستی برای حماس خواهد بود. نماینده آمریکا در ادامه این گونه‌ها از عقیده کرد: معتقدم عطش عادی سازی روابط با عربستان و همچنین تمایل شدیدی برای آینده‌ای بهتر از نتیجه حمله هفت اکتبر وجود دارد. همچنین سفیر آمریکا در اسرائیل گفت که دولت کشورش از اقدامات کابینه اشغالگر در مورد نیازهای بشر دوستانه در نوار غزه «ناامید» است.

سفیر آمریکا افزود که دولت آمریکا از برخورد دولت بنیامین نتانیاهو نخست وزیر در خصوص نیاز فوری به غذا، آب و پخش بهداشتی در غزه که در معرض جنگ شش ماهه قرار دارد «ناامید» و بسیار آشفته است. او توضیح داد که ایالات متحده برای تسهیل ورود کمک‌ها به غزه از طریق دریا «سخت کار کرد» و این روند را «نه آسان و نه ارزان» توصیف کرد.

وی ادامه داد: در واقع بحث‌های زیادی در مورد ورود آرد به نوار غزه از طریق بندر دریایی اشدود (اسرائیل) صورت گرفته و اکنون به سمت غزه در حرکت است سفیر آمریکا در خصوص گذرگاه کرم ابوسالم مدعی شد: ما به صراحت دیدیم که برای انتقال کمک به مردم فلسطین در غزه باید گذرگاه باز شود و باز شد و من شبانه روز با آن تعامل می‌کنم و منظورم به معنای واقعی کلمه است.

وی با بیان اینکه «پیشرفت فوق العاده» در میزان کمک‌های بشر دوستانه وارد غزه شده است، تاکید کرد که باید تعداد بیشتری از این کمک‌ها وارد نوار غزه شود. لیو افزود: من اینجانی نمی‌بینم و نمی‌گویم مأموریت تمام شده است، برای ورود به تمام نقاط نوار غزه به کامیون‌های بیشتری نیاز داریم. ارتش اسرائیل حدود ۶ ماه است که به بمباران نوار غزه ادامه داده است و به گفته سازمان ملل متحد، کل محله‌های غزه را ویران، ۱.۷ نفر از ۲.۴ میلیون نفر را آواره کرده و یک بحران انسانی فاجعه‌بار را رقم زده است.

منطقه «توز» تیراندازی کرده‌اند.

از سوی دیگر باکو گفته است که نیروهای ارمنستان تلاش کرده‌اند تا اقداماتی را با هدف بهسازی مهندسی یک سنکر در مقابل مواضع ارتش آذربایجان انجام دهند، ابروان اما این بیانیه را «یک شایعه پراکنی نادرست دیگر» خواند. در همین راستا تعدادی از رسانه‌های جمهوری آذربایجان مانند پورتال خبری «آکسار» با انتشار تصویری از حرکت نیروهای مسلح ارمنستان به سمت مرز با جمهوری آذربایجان مدعی شدند که ارمنستان در حال انباشت تجهیزات نظامی در منطقه مرزی جنوب شرقی سیونیک (بخشی از منطقه موسوم به زنگزور) است. در همین حال ابروان دیروز (شنبه) گزارش رسانه‌های باکو مبنی بر تقویت حضور نظامیان ارمنی در مرز را تکذیب و اعلام کرد که نیروهای ارمنی در مرز مشترک «یک تغییر معمول واحدها» را انجام داده‌اند.

فارغ از این مسائل باید توجه کرد که پاشینیان در این اثنا در حال اعمال فشار سیاسی به باکو است؛ چرا که نمایندگان ارشد آمریکا و اتحادیه اروپا روز جمعه در بروکسل با ارائه حمایت‌های مالی از ارمنستان سعی کردند تا این کشور را از روسیه دورتر و به بلوک قدرت خود نزدیک کنند.

در این رابطه اورولا فون در لاین، رئیس کمیسیون اروپا اعلام کرده که اتحادیه اروپا در چهار سال آینده ۲۷۰ میلیون یورو (۲۹۲ میلیون دلار) در توسعه اقتصاد و زیرساخت‌های ارمنستان سرمایه‌گذاری می‌کند. این خبر بدون شک برای باکو نه تنها اهمیت دارد، بلکه یک تهدید علنی و بسیار مهم به حساب می‌آید؛ چرا که جمهوری آذربایجان با هزینه‌های سیاسی و میدانی هنگفتی که در پرونده قره‌باغ متحمل شد، به دنبال آن است تا در نهایت سود اقتصادی حاصل از تثبیت قره‌باغ را به نفع خود کسب کند اما اقدامات غرب به نفع ابروان طرح‌های او را با مشکل روبرو خواهد کرد. در همین اساس علی‌اف با اشاره به نشست سه‌جانبه آمریکا، اتحادیه اروپا و ارمنستان اعلام کرده این دیدار با هدف مقابله با همکاری در قفقاز جنوبی بر گزار شده و ممکن است به فاجعه‌ای بزرگ منجر شود!

ارمنستان و آذربایجان یکدیگر را متهم به گلوله‌باران مواضع نظامی طرف مقابل می‌کنند

مجادله چندباره دو همسایه با محوریت قفقاز جنوبی



نیروهای جمهوری آذربایجان مواضع نظامی در استان‌های «تاووش» و «گغار کونیک» را گلوله‌باران کرده‌اند و در مقابل وزارت دفاع جمهوری آذربایجان هم اعلام کرد نیروهای ارمنی به سمت مواضعی در مسیر شهرک «منجوغلو» در

قفقاز جنوبی انجام شده‌اند. ماریا زاخاروا، در ادامه سخنان خود افزود: نخست‌وزیر ارمنستان واقعا تجربه حل مسائل منطقه‌ای را دارد و برای او احترام قائل هستیم، اما تمامی این رویدادها و اقدامات را مریمان، مشاوران و سیاستمداران اتحادیه اروپا خط‌دهی می‌کنند؛ اما در اصل اتحادیه نیز به عنوان پوششی برای ناتو عمل می‌کند!

بود تا بتواند به هر ترتیب او را به حاشیه براند. پاشینیان هم این موضوع را به خوبی دریافته و از سال گذشته میلادی تاکنون در حال چرخش هسته به سمت غرب و به خصوص اتحادیه اروپا است؛ چرا که عنصر دین (مسیحیت) در این راستا می‌تواند به نفع وی کار ساز باشد و او حالا به دنبال آن است تا با این اقدام پدافند سیاسی علیه سناریوی مسکو به راه بیندازد. برای درک این موضوع کافی است که به مواضع اخیر مسکو توجه کنیم.

البته این رخداد یک روی دیگر هم دارد که به مسکو مربوط می‌شود؛ چرا که روسیه برای آنکه بتواند از متمایل شدن بیش از حد پاشینیان به سمت غرب جلوگیری کند، به دنبال سرنگون کردن وی در داخل و بدنام کردن وی در افکار عمومی ارمنستان

روز گذشته وزارت دفاع ارمنستان اعلام کرد نیروهای آذربایجان مواضع نظامی در استان‌های «تاووش» و «گغار کونیک» را گلوله‌باران کرده‌اند و در مقابل وزارت دفاع آذربایجان هم اعلام کرد نیروهای ارمنی به سمت مواضعی در مسیر شهرک «منجوغلو» در منطقه «توز» تیراندازی کرده‌اند

جمهوری آذربایجان با هزینه‌های سیاسی و میدانی هنگفتی که در پرونده قره‌باغ متحمل شده، به دنبال آن است تا در نهایت سود اقتصادی حاصل از تثبیت قره‌باغ را به نفع خود کسب کند

ایروان طرح‌های او را با مشکل روبرو خواهد کرد

تحریک میدانی در اوج تنش سیاسی

با نگاهی به مواضع مسکو می‌توانیم به این نتیجه برسیم که عملاً روسیه می‌داند که چه اتفاقی در حال رخ دادن زیر گوش مسکو است. علی‌اف هم به دنبال آن است تا چالش‌های جدیدی برای ابروان به موازات مسکو ایجاد کند که ارمنستان هم بیکار ننشسته است. روز گذشته وزارت دفاع ارمنستان اعلام کرد

خبر

اردوغان ورود اتباع تاجیکستان به ترکیه را ممنوع کرد



رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه در فرماتی سفر بدون روایت به این کشور را برای شهروندان تاجیکستان ممنوع کرد. به گزارش خبرگزاری تاس، سند این دستور در روزنامه رسمی دولت ترکیه منتشر شده و از زمان انتشار آن لازم‌الاجراست. در فرمان رجب طیب اردوغان آمده است: تصمیم گرفته شد که سفر بدون روایت به ترکیه برای شهروندان تاجیکستانی که دارای گذرنامه خارجی عادی هستند، ممنوع شود. تارنمای اسپایلاس تاجیکستان نوشت: گفته می‌شود این اقدام بر اساس قانون اتباع خارجی و حمایت بین‌المللی صورت گرفته است. پیش از این رسانه‌های ترکیه نوشته بودند که پیش از اقدام تروریستی در «تالار کروکوس» در نزدیکی مسکو، دو مظنون این اقدام - فریدون شمس‌الدین و سیداکرم رجبعلی زاده بومی تاجیکستان به ترکیه سفر کرده و سپس از آنجا به

حمله به پایگاه نظامیان آمریکا در شرق سوریه



پایگاه نظامیان آمریکا دیروز (شنبه) در میدان گازی کونیکو واقع در شمال شرقی استان دیرالزور هدف حمله قرار گرفت. به گزارش الحرة، صدای چند انفجار قوی از داخل این پایگاه به گوش رسید. همچنین دود فراوانی از محل انفجارها به آسمان برخاسته است. اخیراً پایگاه آمریکایی هادر منطقه التفد در شرق سوریه، مورد حمله یک پهپاد انتحاری قرار گرفت. منابع محلی تاکید کردند که پهپاد انتحاری شبانه پایگاه آمریکایی‌ها در مرز اردن را هدف قرار داد، بدون اینکه جزئیاتی درباره مسوولیت این حمله منتشر شود. به ادعای همین منابع، نیروهای آمریکایی این پهپاد را در منطقه بیابانی اطراف پایگاه پیش از رسیدن به هدف سرنگون کردند. این در حالی است که

خبر

رئیس دفتر زلنسکی: اوکراینی‌ها از جنگ خسته شده‌اند



او در ادامه اگر چه از حامیان اوکراین و کشورهایی که به کی‌یف تسلیحات ارسال کرده‌اند، تشکر کرد اما همانند زلنسکی و دیگر وزرا خواستار ارسال بیشتر تسلیحات از جمله گلوله‌های ۱۵۵ میلی‌متری، پهپادها، سیستم‌های جنگ الکترونیک و سیستم‌های دفاع هوایی پاتریوت شد. رئیس دفتر ریاست جمهوری اوکراین تاکید کرد: «ما باید ۱۰۰ مرتبه توضیح دهیم که به چه چیزهایی نیاز داریم.»

رئیس دفتر ریاست جمهوری اوکراین گفت مردم این کشور شاید بگویند که از جنگ خسته شده‌اند اما در پاسخ به سوالاتی مبنی بر اینکه آیا با روسیه مصالحه می‌کنند، می‌گویند خیر. با کم‌رنگ شدن کمک‌های غربی به اوکراین و بن‌بست کمک‌های مالی واشنگتن به کی‌یف، اوضاع میدان نبرد در اوکراین وخیم‌تر شده است و این کشور هر روز با کمبود بیشتری از نیرو و تجهیزات مواجه می‌شود. هم‌چنین هنوز هیچ چشم‌اندازی برای برگزاری مذاکرات صلح میان روسیه و اوکراین وجود ندارد. آندری یرماک، رئیس دفتر «ولودیمیر زلنسکی» رئیس جمهور اوکراین در مصاحبه‌ای با نشریه پالتیکو عنوان کرد: ما می‌دانیم که مردم سست و خسته شده‌اند و این را فراموش‌اند از منطقه‌ای از خود مردم می‌شنویم. البته این طبیعی است که مردم خسته باشند. ۲ سال زمان زیادی است اما مردم همچنان به پیروزی ما ایمان دارند.

استعفاي دولت کویت یک روز پس از انتخابات پارلمانی!



منابع خبری روز گذشته (شنبه) از استعفاي دولت کویت خبر دادند. به گزارش خلیج آنلاین، «احمد نواف الاحمد الصباح» نخست‌وزیر کویت دیروز استعفاي کابینه‌اش را تقدیم «مشعل الاحمد الصباح» امیر این کشور کرد. این اقدام در راستای اجرای ماده ۵۷ قانون اساسی کویت انجام شده است. تشکیل مجدد کابینه در آغاز هر دوره جدید قانونگذار مجلس امت (پارلمان) انجام می‌گیرد. طبق اصل ۵۷ قانون اساسی کویت، با برگزاری انتخابات مجلس و انتخاب نمایندگان جدید، دولت وقت باید استعفاي خود را تقدیم امیر این کشور کند تا وی دوباره نخست‌وزیر مستعفی و با فرد جدیدی رابه عنوان نخست‌وزیر جدید برای گرفتن رای اعتماد به

مجلس جدید معرفی کند. در این میان برخی هامتقدند که دلیل این تنش سیاسی اختلاف میان قوه حاکم با نمایندگان پارلمانی است که به تازگی در انتخابات شرکت کرده‌اند.